

媒体见面会现场



演员好看 故事很差 收视很高

## 追剧只为看脸蛋？

民国大戏《活色生香》(见图)一周前登陆湖南卫视黄金档，当日就创下内地电视史的纪录：播出首日全国收视3.43，排名全国第一，一举打破近10年电视剧的首播收视纪录；首日网络播放量10731万次，2集破亿，成为史上首播网络播放量最高的剧集；播出一周以来，收视率高居全国榜首，遥遥领先。

但网友羞愧地说：“别人问我为什么要追这个剧，我都只好说为了看脸。”《活色生香》只是再次证明：如此逆天收视成绩和剧本无关，和制作无关，和导演无关，几乎毫无疑问，靠的只有李易峰、陈伟霆、唐嫣、舒畅一众高颜值主演。



### 颜值颇高 故事很差

拍摄于《古剑奇谭》播出之前的《活色生香》，制片方当时大胆启用了还并不知名的李易峰、陈伟霆、黄明、李溪芮等一众“新人”，新面孔带来的新鲜感让整部剧打破了传统民国剧的沉闷，显得青春十足。偶像们使得《活色生香》这部自带粉丝的剧集在开播之初就汇聚了超高人气，同行们也相当看好。制片人张珺涵分析说：“别说观众肯定有年轻化趋势，又有谁不喜欢好看的脸呢？阿姨、妈妈也喜欢长得好看的，所以一旦剧情过关，演员的长相又能加分，那这剧肯定好。”只是谁都没有想到，一开播就刷新了十年的首播纪录，叫业界一片哗然。

伴随着粉丝们对偶像的赞美声而来的，是“剧情瞎到天昏地暗”的各种吐槽。且不论剧中时不时出现的致敬中国古典文学《红楼梦》、借鉴法国著名电影《香水》、模仿古龙武侠小说《绝代双骄》的台词和桥段，各种情节的不合理与无逻辑、台词的简单弱智，渐渐令追此剧成为“可耻”的行为。

### 表演也弱 乏善可陈

尽管偶像们个个唇红齿白，演技却被网友批为“零分以下”。唐嫣以《何以笙箫默》、《千金女贼》、《活色生香》几乎承包了整个春节档，很可惜，三个角色，各有千秋，但她却以一种永恒不败的方法——面瘫式表演，用面无表情来表现内心的汹涌澎湃，将她们塑造得像一个人。李易峰比起《古剑奇谭》，表

情总算丰富了些，但是太过任性，对轻喜剧的理解稍显肤浅。陈伟霆的角色比较纠结，基本也算是量身订制，比简单的耍帅走了一点内心戏，但总体上仍然乏善可陈。

### 赚收视易 赚口碑难

这样的现象也不是今年才有，《活色生香》不过是一次集中爆发。《活色生香》，除了好看的演员，还有精致的“服道化”，包括衣服、配饰、化妆都华丽非常。这种金玉其外败絮其中的鼻祖是于正，他所炮制出来的“美学”在如今的电视剧界产生了深远的影响，跟风者甚众。譬如《武媚娘传奇》，唐装下的演员仿佛自带修图功能，霓裳云影让人目不暇接，然而剧情不忍直视，但收视也是一路高奏凯歌。

赚钱容易，赚口碑难。只是，“有喜闻乐见的明星就有高收视，那就别花什么心思和金钱去打磨剧本、去专心制作了”，行业内不无这样的担心。影视制作人王海斌坦言，这的确是制片方面临的尴尬，“比如你想集合一帮戏骨，去完成一部不错的作品，那么你可以去尝试，但利润空间很小，甚至赔钱都有可能。如果纯粹想做商业化运作，选演员的时候就可以把颜值排第一，演技排第二。我以前挑演员注重演技第一，现在也变了，因为考虑到新生代观众的口味、关注度”。只是，靠高颜值明星刷脸能支撑一部电视剧走多远，能支持国产电视剧走多远？

(孙佳音)

# 房祖名出狱

## 昨天就涉毒事件召开媒体见面会

本报综合消息 14日下午2点，房祖名在经纪人的陪同下，在北京某五星级酒店召开媒体见面会，就涉毒事件向公众道歉。房祖名一上台即鞠躬道歉，称“我错了”。房祖名说：“得到法律惩罚后并不代表我得到了社会的原谅，因为信任是需要用时间积累的……这段时间父母没来探望过我，法律不允许，爸爸也没有用关系为我减刑，做错了就要受惩罚。”

2014年8月14日，房祖名因涉毒被北京警方

抓获；9月17日，经北京市东城区人民检察院依法审查，北京市公安局东城分局以涉嫌容留他人吸毒罪对房祖名批准逮捕；12月22日，北京市东城区人民检察院以容留他人吸毒罪依法对房祖名提起公诉；2015年1月9日，房祖名涉嫌“容留他人吸毒罪”案在北京市东城区人民法院开庭，最终获刑6个月，被罚2000元；2月13日凌晨，房祖名刑满获释。

(王易)

## 《我是歌手》韩国歌王首秀夺冠

### 下场孙楠接棒主持 第三位踢馆者确定李佳薇

本报综合消息 湖南卫视《我是歌手》第三季13日晚进入第三轮的竞演，虽然歌手们的成绩清零重新回到同一起跑线较量，但他们也迎来了强劲的补位歌手——来自韩国《我是歌手》的冠军郑淳元，作为最后一位出场的歌手，郑淳元夺得本场冠军。

湖南卫视《我是歌手》第三季13日晚进入第三轮的竞演，虽然歌手们的成绩清零重新回到同一起跑线较量，但他们也迎来了强劲的补位歌手——来自韩国《我是歌手》的冠军郑淳元(The One)。本场韩红演绎郑钧名曲《回到拉萨》获得现场观众认可，重新回到第二名的领先排位，李健以一首深情款款的《今天是你的生日，妈妈》打动听审，获得本场第三名。上场踢馆夺冠的谭维维本场挑战张惠妹的高难度歌曲《开门见山》降至第五名，黄丽玲演唱女版《她说》居第四名与上期持平。孙楠与张靓颖本场分获六、七名，这

也是张靓颖本季第三次排名垫底，再度面临淘汰边缘。

而最后出场的郑淳元克服了“客场作战”的劣势，带来韩剧《秘密花园》的主题曲《那个男人》，竞演中他有意采用中文与韩文双语歌词穿插演唱，获得了现场观众的掌声与好评，郑淳元也因此夺得本场冠军。联系到上一场谭维维补位即夺冠，本季《我是歌手》已经罕见出现了连续两期“新人”当场夺冠的场景，这也说明节目进入中段，“老歌手”已显疲态，观众对于“新人”挑战的期待大增，竞演格局将面临一轮大洗牌。

据了解，从下一场(第八期)竞演开始，孙楠将接棒主持人一职，而在第九期，《我是歌手》舞台将迎来本季第三位踢馆歌手、台湾《超级星光大道》冠军李佳薇。

(北晚)

## 2015全明星 周末新秀挑战赛

### 威金斯获MVP

当地时间2月13日晚，2015全明星周末新秀挑战赛在纽约布鲁克林上演，最终世界队以121比112击败美国队。来自加拿大的状元秀、森林狼队球员威金斯得到22分、6个篮板和4次助攻，获得MVP(最有价值球员)称号。图为世界队球员、明尼苏达森林狼队球员威金斯在比赛中扣篮。

新华社记者 殷博古 摄

